

开展法制宣传 化解矛盾纠纷

法律“背包客”活跃洞口城乡

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 王周黄) “修路架桥是造福子孙后代的好事,我应该大力支持。老谢,我同意你的调解方案。”3月2日晨,村民袁师傅给洞口县司法局黄桥司法所所长谢扬标打来电话。

今年2月底,洞口县黄桥镇九峰村29组因修建村组公路发生施工纠纷。原来,村民袁师傅以修建公路占用他家土地为由,阻止施工。村、组干部轮番上阵做思想工作,但都打动了袁师傅。

7次获得国家荣誉的黄桥司法所所长谢扬标闻讯,率人背着背包赶到现场,详细了解情况,一线查看现场,弄清了纠纷的来龙去脉:袁师傅并不是真的舍不得出让土地修路,而是对村、组干部的一些不当做法心存芥蒂。心中有了底,谢扬标微笑着找到袁师傅,一番促膝谈心之后,袁师傅态度有所转变。谢扬标趁机提出了纠纷调解方案,最终获得袁师傅支持。

2021年,洞口县深入践行“法律服务阵地设在一线”“矛盾纠纷不上交”等枫桥经验,在黄桥镇试点培育“背包”调解员和“背包”普法员工程,全年成功化解信访纠纷16起,制止群体性械斗12起,处理突发性事件4起,调处家庭婚姻纠纷45起,化解邻里纠纷73起,镇、村两级处访经费由原来每年的120余万元下降至50余万元。

“背包”调解员和“背包”普法员由乡镇、村(居)负责调解工作和普法工作的专职人员及懂法律、懂政策、知民情、公道正派、热心调解与普法工作的退休公职人员、村干部组成,其背包内的“标配”是:一套普法宣传资料、一沓案卷材料(调解记录+调查记录+协议书)、一把雨伞、一支手电筒、一个扬声器、一把卷尺、一枚调解委员会印章、一盒印泥、一支笔、一本工作手册。

“背包”调解员、普法员工作职责主要是宣传法律法规、党和国家的方针政策,

教育群众遵纪守法,弘扬社会公德,预防矛盾纠纷发生;开展矛盾纠纷、信访案件定期排查、集中排查和专项治理排查活动,及时有效开展调处工作;妥善化解民间矛盾纠纷,及时报告重大矛盾纠纷情况,协助有关部门做好防控调处工作,防止矛盾纠纷激化;认真做好矛盾纠纷登记、调解统计和调解文书档案管理工作。

今年,洞口县在全县364个村(居)培训500多名“背包”调解员、普法员。他们在田间地头、街头巷尾开展矛盾纠纷、信访案件摸底排查,一旦发现矛盾纠纷苗头就及时化解;开展法制宣传、法律咨询,为群众提供“一站式”上门服务,努力打通公共法律服务“最后一公里”,助力平安洞口、法治洞口建设。



开展公益巡讲 促进家庭教育

我市开展《中华人民共和国家庭教育促进法》宣传进万家活动

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 3月4日上午,由市妇联主办、邵阳市家政服务行业协会和舒爱亿家家政服务有限公司承办的公益巡讲在大祥区中心路社区举行,标志着“万家工程进万家”宣讲活动正式拉开序幕。

《中华人民共和国家庭教育促进法》是为了发扬中华民族重视家庭教育的优良传统,引导全社会注重家庭、家教和家风,增进家庭幸福与社会和谐,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而制定的法律。该法律于今年1月1日正式施行。

为支持各地妇联和各地政

府部门将《中华人民共和国家庭教育促进法》宣传好,“万家工程进万家”宣传活动将在全市各地开展100场公益宣讲,传承中华民族传统美德。同时,市家政协会也将开展青爱工程,为青少年健康成长、国家民族兴旺、社会繁荣、家庭幸福添砖加瓦。

当天,主办方邀请湖南省三八红旗手、万家工程秘书长曹慧芳以《践行家庭教育促进法——家长的责任与科学的教育方法》为主题,深入浅出地向社区居民讲解家长如何教育孩子注重家庭、家教和家风,促进家庭和谐。

践行社会主义核心价值观·家庭文明建设

2022年国家艺术基金资助项目公布

歌曲《潇湘春风暖天山》在列

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 刘莉朋) 3月1日,2022年国家艺术基金资助项目公布,我市作者创作的歌曲《潇湘春风暖天山》榜上有名。

歌曲《潇湘春风暖天山》是一首表现新时代“精准扶贫”“乡村振兴”题材的声乐作品。“大将筹边尚未还,湖湘子弟满天山。新栽杨柳三千里,引得春风渡玉关。”歌曲用热情的笔触描述和赞颂了八千湘女进天山屯垦戍边的壮举,用动人的音符记载了

这段感人的历史。作品由邵阳著名词作家刘德才与邵阳学院音乐舞蹈学院院长刘淮保教授合作创作完成,以“春风”为主线,自然、严谨地串联起形象的情感交织成民族大团结的大爱篇章。音乐采用了维吾尔族音乐和湖南花鼓戏音乐素材的有机结合,诠释了民族大团结的血肉亲情,展现了实现中华民族伟大复兴的强烈愿望与豪迈情怀。

邵阳日报社主要负责人来到新宁县

上林村走访慰问并上党课

交心恳谈 共谋发展

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 陈小苗) 3月4日,邵阳日报社负责同志来到乡村振兴联系点新宁县麻林瑶族乡上林村,走访慰问困难党员后,为该村全体党员干部上了一堂“听习主席话,做党的好干部”为主题的党课。

“习近平总书记指出,好干部要做到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁。”邵阳日报社党组书记、社长、总编辑王乐华结合自己的学习感悟和农村党员干部的实际情况,讲故事、谈观点,对如何做新时期党的好干部进行了深入浅出的阐述,并对如何加强上林

村的党组织建设、推动乡村振兴提出要求和建设。

上林村有449户1507人,其中瑶族人口1273人,党员36人。2021年,邵阳日报社乡村振兴工作队驻上林村开展工作以来,以党建为引领,做到“五个到户”(党员联系到户,民情走访到户,政策落实到户,产业对接到户,精准服务到户),坚持“三联三送”(领导联点,单位联村,干部联户;送平安顺民意,送温暖聚民心,送服务惠民生),努力完善该村的基础设施建设,引导党员干部带领村民发展南竹加工、中药材种植等产业,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴。

践行社会主义核心价值观·文明旅游

邵阳日报讯 (记者 龙江月 通讯员 肖尊严) 3月4日,市文化旅游广电体育局组织志愿者在城南公园开展文明旅游宣传志愿服务活动,为过往群众讲解文明旅游有关知识,发放文明旅游宣传资料。

“做文明游客是我们大家的义务,旅游时须维护环境卫生、遵守公共秩序、保护生态环境。”志愿者站在宣传展板前,热情地为市民解说《中国公民国内旅游文明行为公约》内容。同时,还向市民发放了800余份文明旅游宣传资料。宣传资料经过精心编制,图文并茂,通俗易懂,包括

《中国公民出境旅游文明行为指南》《文明旅游常识》《文明旅游细节》等内容,深受群众好评。

近年来,市文化旅游广电体育局在全市范围内全面开展文明旅游宣传劝导活动。通过在A级景区、旅行社等重点行业 and 单位成立文明旅游志愿服务队,在景区、车站、星级宾馆、出入境管理大厅等重点场所张贴文明旅游公益广告,每年“五一”、国庆、寒暑假等重要时间节点组织开展文明旅游宣传劝导志愿服务等方式,为我市营造文明、和谐、的旅游环境。



志愿者在向市民讲解文明旅游公约。

市文旅广电局广泛开展文明旅游宣传劝导活动

遵纪守法 做文明游客

全力推动党建工作全面进步再上台阶

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 罗剑娇 王冬梅) 3月4日,我市2021年市直卫生健康系统党组书记履行基层党建意识形态工作责任述职评议会议召开,市委组织部指导组出席并点评。

会上,市中心医院、市疾控中心、市卫生计生综合监督执法局等9个单位的党组书记逐一进行了现场述职,市卫健委党委根据调研核查和述职情况以及全年工作情况依次对每位书记履职工作进行点评,并就下段工作提出要求。

市委组织部指导组认为,述职准备工

作充分,讲成绩客观,点评问题精准,计划打算针对性强;会议主题突出,质量高、效果好。市直卫生健康系统要坚持把党的政治建设摆在首位,坚持把建设组织体系落到实处,坚持把党建工作责任扛在肩上,全力推动党建工作全面进步、再上台阶,以新的面貌、靓的成绩迎接党的二十大胜利召开。



作充分,讲成绩客观,点评问题精准,计划打算针对性强;会议主题突出,质量高、效果好。市直卫生健康系统要坚持把党的政治建设摆在首位,坚持把建设组织体系落到实处,坚持把党建工作责任扛在肩上,全力推动党建工作全面进步、再上台阶,以新的面貌、靓的成绩迎接党的二十大胜利召开。

同时,我市还将强化创新意识,深化特种设备管理改革。做好《特种设备生产和充装单位许可规则》和《特种设备检验机构核准规则》等发布后的监管措施,扎实开展调整电梯检验检测方式改革试点工作。推进智慧监管平台建设,完善电梯、气瓶、移动式压力容器质量安全追溯体系和电梯应急处置服务平台建设。发挥信用监管约束作用,强化事中事后监管,用好严重违法失信约束和联合惩戒措施,通过信用监管手段压实企业主体责任。

我市部署2022年度特种设备安全监察工作

全面提升特种设备安全治理能力和水平

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 曾少石 王宇) 3月4日召开的2022年全市特种设备安全监察工作会议介绍,我市要以三年行动、燃气、电梯三项整治为重点,深入现场监督检查,重拳执法办案,督促企业排查安全隐患,完善智慧信用监管,强化队伍能力建设,全面提升特种设备安全治理能力和水平,努力实现遏制较大及以上事故,减少一般事故的总体目标。

好燃气管道安全专项整治,深化气瓶安全专项整治。开展电梯质量安全提升行动,强化对电梯使用管理单位、检验检测机构和维护保养单位的监督检查。期间,各级市场监管部门将切实履行安全监管职责,加大监管执法力度,倒逼企业落实特种设备安全主体责任。严厉查处超期未检、出具虚假数据或结论等违法行为,依法查处不再符合许可(核准)条件的生产单位、充装单位和检验检测机构,严厉打击生产、经营、充装检验“黑气瓶”的违法行为。

强化制度规划,健全监管体系。我市将不断完善责任约谈、挂牌督办、考核评价工作机制,突出特种设备使用登记率、定期



为庆祝“三八”妇女节,市妇联组织开展“送你一朵小红花,致敬她力量”主题活动。从3月2日起,市妇联将分组走访我市各行各业女性工作者优秀代表,送去节日美好的祝福。此次活动旨在以物传情,传递社会正能量,鼓舞全市妇女在经济社会和谐发展中作出巾帼新贡献。图为市妇联工作人员为女法官王蓓送上“小红花”。

邵阳日报记者 唐明业 石周鑫 通讯员 唐小慧 摄影报道